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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

A.J. Gerritsen  30 september 2010 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

17 augustus 2010        
   
Onderwerp 

Delegatie van bevoegdheden basisregistraties 
 

 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

1.  De bevoegdheden, genoemd in artikel 6, leden 1 tot en met 4 van de 'Wet Basisregistraties 

 adressen en gebouwen' met terugwerkende kracht tot 1 juli 2009 te delegeren aan het college van 

 burgemeester en wethouders; 
2.  Vast te stellen de woonplaatsen De Bilt; Bilthoven; Maartensdijk; Westbroek; Groenekan; 

 Hollandsche Rading, zoals aangegeven op de bijgevoegde tekening. 
 

 

 
Inleiding  
  Op 1 juli 2009 trad de Wet basisregistraties adressen en gebouwen (hierna: BAG) in werking. 

De wet regelt dat gemeenten een aantal basisgegevens met betrekking tot gebouwen en 

adressen bijhouden in één geautomatiseerd systeem. Alle overheidsorganen moeten bij de 
uitoefening van hun publiekrechtelijke taken vervolgens verplicht gebruik maken van die 

basisgegevens. Om overheidsorganen gebruik te kunnen laten maken van de basisgegevens 

moet elke gemeente worden aangesloten op de Landelijke Voorziening BAG (hierna: BAG LV). 
Voor aansluiting hanteert het Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en 

Milieubeheer (hierna: VROM) een formeel stappenplan. De laatste stap uit dat plan is het 
uitvoeren van een audit door het ministerie. Voor onze gemeente vindt de Audit plaats op 19 

oktober 2010.Vooruitlopend op de audit is geconstateerd dat de uitvoering van de Wet BAG nog 

niet geheel conform de bestaande bevoegdhedentoedeling plaatsvindt. Om praktijk en 
onderliggende regels nog voor de audit juridisch met elkaar in overeenstemming te brengen, 

stellen wij u voor om de aan uw raad opgedragen bevoegdheden van de Wet BAG te delegeren 
aan ons college en het woonplaatsbesluit vast te stellen. 

 
Beoogd effect  

 Een effectieve en efficiënte dienstverlening en bedrijfsvoering, aansluitend op de huidige 

praktijk. 
 
Argumenten  

 1.1  Het voortzetten van de huidige uitvoeringspraktijk noodzaakt tot een nieuw 
 delegatiebesluit. 
 

In de vergadering op 29 mei 2008 stelde uw raad de ‘Verordening naamgeving en nummering 

(adressen) 2008’ vast. Via die verordening zijn de bevoegdheden tot naamgeving en 
nummering van delen van de openbare ruimte en objecten aan ons college gedelegeerd. 

Vanwege het in werking treden van de Wet BAG zijn de betreffende bevoegdheden formeel aan 
de gemeenteraad opgedragen. De bevoegdheidsbepalingen in de gemeentelijke verordening 

zijn bijgevolg automatisch onverbindend geworden, zodat een nieuw delegatiebesluit nodig is 
om de huidige uitvoeringspraktijk te bestendigen. Wij stellen u voor om de bevoegdheden, 

genoemd in artikel 6, leden 1 tot en met 4 van de Wet BAG (betreffende begrenzing, 

naamgeving en nummering van delen van de openbare ruimte en van objecten) opnieuw te 
delegeren aan ons college.  

Ook adviseren wij u om het voorgestelde delegatiebesluit BAG terugwerkende kracht te geven 
tot 1 juli 2009. Daarmee zijn ook de sinds de datum van het in werking treden van de Wet BAG 

vastgestelde en toegekende adressen en huisnummers rechtsgeldig ons college vastgesteld. 
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Voor het in overeenstemming brengen van de ‘Verordening naamgeving en nummering 
(adressen) 2008’ met de Wet BAG zullen wij u in het vierde kwartaal van 2010 een voorstel 

doen. 
 

 

1.2  De Vereniging van Nederlandse Gemeenten adviseert de betreffende bevoegdheden te 
 delegeren. 
 
De Vereniging van Nederlandse Gemeenten adviseert daarom de bevoegdheden, genoemd in 

artikel 6 van de Wet BAG te delegeren aan ons college. Daarmee wordt voorkomen dat voor 

iedere vaststelling of toekenning van een adres een besluit van uw raad noodzakelijk is. 
Delegatie is wenselijk uit een oogpunt van doelmatigheid, efficiency, dienstverlening en 

voortvarende besluitvorming. 
 

 
1.4  Het verdient aanbeveling om tegelijk het woonplaatsbesluit opnieuw vast te stellen. 
 

Op grond van (artikel 6 van) BAG besluit de gemeenteraad tot indeling van het grondgebied 
van de gemeente in woonplaatsen. Ons college heeft in 2009 een dergelijke indeling 

vastgesteld. Wij zijn daarbij uitgegaan van de benamingen van de voormalige gemeenten. Het 
betreft de woonplaatsnamen: De Bilt; Bilthoven; Maartensdijk; Groenekan; Westbroek; 

Hollandsche Rading. 

Aldus hebben wij aangesloten op de afspraken die zijn vastgelegd in het convenant tussen de 
Vereniging van Nederlandse Gemeenten, het Ministerie van VROM en TNT Post (Stcrt. 2006, nr. 

218, blz. 27-28), waarin is afgesproken om, in verband met de binnen Nederland gehanteerde 
postcodesystematiek, terughoudend om te gaan met het veranderen van de benaming en 

begrenzing van woonplaatsen. 

Met het oog op de audit, verdient het aanbeveling om het woonplaatsbesluit opnieuw vast te 
stellen. 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 Niet van toepassing. 
 
Aanpak/ Uitvoering  
 Wij zullen uw delegatiebesluit toevoegen aan het ‘Algemeen delegatiebesluit De Bilt 2004’. 

 
Communicatie  
 Wij zullen uw besluit op de gebruikelijke wijze bekend te maken via de Biltbuis en de 

gemeentelijke website. 
 
Evaluatie  
 Niet van toepassing. 

 
Kosten, baten en dekking  
 Niet van toepassing. 
 

 

Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 
de secretaris, de burgemeester, 

 
 

 

 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
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 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen 1. Tekening woonplaatsbegrenzing. 
  
Stukken ter inzage n.v.t. 

  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: Henk-Jeroen van Groningen Scinkel, T 445, E GroningenHJ@debilt.nl 



 

 
  

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 

 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 17 augustus 2010, met het 

onderwerp Delegatie van bevoegdheden basisregistraties; 

 
overwegende dat - het college van burgemeester en wethouders tot het moment van het in 

 werking treden van de 'Wet basisregistraties adressen en gebouwen' steeds 
 bevoegd is geweest tot het vaststellen van de openbare ruimten en het 

 toekennen van nummeraanduidingen; 

 
- deze werkwijze nimmer tot problemen of onduidelijkheden heeft geleid; 

 
- jaarlijks een groot aantal bijna standaardbesluiten moet worden genomen; 

 
- het daarom wenselijk is om de betreffende bevoegdheden te delegeren aan 

 het college van burgemeester en wethouders, waarbij het college van 

 burgemeester en wethouders de mogelijkheid heeft deze bevoegdheid te 
 mandateren; 

  
gelet op het bepaalde in de artikelen 108, eerste lid en 156, eerste lid van de Gemeentewet, 

afdeling 10.1.2 van de Algemene wet bestuursrecht en artikel 6, leden 1 tot en met 4 

van de Wet Basisregistraties adressen en gebouwen; 
  
BESLUIT: 1.  De bevoegdheden, genoemd in artikel 6, leden 1 tot en met 4 van de 'Wet 

 Basisregistraties adressen en gebouwen' met terugwerkende kracht tot 1 juli 

 2009 te delegeren aan het college van burgemeester en wethouders; 

2.  vast te stellen de woonplaatsen De Bilt; Bilthoven; Maartensdijk; Westbroek; 
 Groenekan; Hollandsche Rading, zoals aangegeven op de bij dit besluit 

 behorende tekening. 
  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 30 september 2010, 

 

 

 

de raad voornoemd,  

de griffier, de voorzitter, 
 

 

 
  

mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 
 


